

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes... pesetas 1.75
Fuera, al trimestre... 4.75
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8.50
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 781
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

RIPOLL, SORNI Y GUERRERO



El maestro Ripoll

Valencia se apresta hoy a honrar el nombre ilustre de los tres patriotas Ripoll, Sorni y Guerrero con el acto sublime de perpetuar su memoria con mármoles en las plazas públicas.

Ya era llegada la hora de que el sentir popular prestara su homenaje a hombres alejados de todo arte y que consagraron su vida al anhelamiento de los suyos, al progreso de las ideas, al afianzamiento de la libertad.

No son solo los artistas aquellos que alcanzan el alto honor de quedar imperecederos a través del tiempo; los patriotas que en momentos de amargura para las ideas y para la patria supieron arrostrar toda suerte de sacrificios, también se hacen acreedores a este reconocimiento por parte de la posteridad. Si aquellos honraron su tierra con la ambrosia de su arte y con la galanura de su ingenio, éstos la dieron vida en momentos críticos y mantuvieron el alto nombre de la patria con el ejemplo sublime de sus virtudes cívicas imponderables.

Unos y otros, al recibir el homenaje de las multitudes entusiastas que les envían su aplauso y su espíritu, quedan correspondidos en la gran gloria de sus actos, aun cuando el homenaje tributado suba impalpable a la región infinita del pensamiento por no poder concretarse en la vida al que se hizo acreedor de él.

Cumplieron los tres su tributo a la vida, y en ellos, como en todos los seres humanos, se cumplió la ley inexorable de la transformación, y la materia que encerró la personalidad de tan preclaros varones habrá evolucionado lógicamente, sin que de ellos quede en el mundo más que el recuerdo que perdurará en nosotros lo que nuestra vida dura y que legaremos a las generaciones venideras, para que así vaya resbalando eternamente por la memoria infinita de la humanidad.

Y ciertamente, nada más noble en un pueblo libre que la estimación sincera de los méritos de sus antepasados, de aquellos que legaron a la generación actual un cúmulo respetable de ejemplos que tuvieron por base las luchas crueles que por la libertad se sostuvieron en nuestra patria durante la pasada centuria.

Ripoll, Sorni y Guerrero evocan en nuestra memoria las horas de tortura inmensa sufridas por los liberales del pasado siglo, hasta que lograron ver consolidadas sus conquistas en las leyes, ya que no en las costumbres. Y al recordar sus nombres, parecemos entrever la mueca de desdén profundo, de desprecio humillante que harían si levantara el polvo de las tumbas pudieran ver a sus sucesores arrodillados hipó-

critamente a los pies del Vaticano, habiendo perdido hasta la noción del sentido moral, sin personalidad propia en el mundo y con una mansedumbre brutal que les permite ver sin indignación cómo las órdenes monásticas, el rebaño clerical, ya cercano a la patria y ahorcándola impiamente con la argolla de sus conventos amurallados.

Ripoll. Su sólo nombre trae a la memoria el recuerdo del soberano traidor que insaciable en la opresión, no reparaba en los medios por bajos que fueran, a condición de continuar gobernando y dar rienda suelta a sus caprichos de vesánico sin entrañas.

Su nombre va unido al de una época incivil, esclava de alma y de nacimiento, que se consideraba honrada con las demasías inauditas, con las torturas infames y con los crímenes sin cuento que a nombre de un Dios clemente y misericordioso ejecutaban sus desalmados representantes en la tierra. Una época que presenciaba impasible cómo las Universidades se cerraban declarando funesta la manía de pensar para dar paso a la apertura de las escuelas de tauromaquia; cómo se restablecía la estúpida carta regia de Felipe II, por la que se prohibía salir de España, con la intención de ampliar estudios y perfeccionar conocimientos; cómo los frailes se enseñoreaban de las ciudades y oprimían al miseroso y al pobre con el látigo exigente de sus continuadas limosnas, para acabar burlándose de sus creyentes en unos versos infames y groseros que la memoria humana perpetuó para deshonra de una religión cruel y sanguinaria y para escarnio de un dogma imbécil y egoísta.

El maestro Ripoll, hombre ilustrado, de alma bien templada y convicciones liberales profundas y arraigadas, no podía menos que ser una nota discordante en el negro conjunto que ofrecía la sociedad de aquel tiempo.

Aquel pueblo servil que gritaba hasta enronquecer: «Viva el rey absoluto y vivan las caenas!» «Tengo a mucha honra ser un gran servil!» «Viva la religión!», realizaba los actos de barbarie más estupendos y los salvajismos más atroces y denigrantes.

Ese mismo pueblo acuchillado en impuestos y gabelas era el que entusiasmado con su rey Fernando iba tras los liberales hasta verlos colgando de la horca infamante, y el deseado monarca era el que presidía con su sonrisa cinica el aquelarre absolutista a que se entregaban sus fanáticos súbditos.

La glorificación de Ripoll es la condena eterna de aquellos años luctuosos, en

que había muerto para España, no ya la libertad, sino la cultura, la civilización, la moral y el amor humano.

La muerte del maestro Ripoll es el cerrojazo del absolutismo; al bajar a la tumba arrastró tras él a sistema político tan irracional y antihumano. El suplicio afrentoso de su muerte atrajo la atención de las naciones extranjeras, y su sangre sirvió para que la libertad y la Constitución se afirmaran en España para siempre. Su condena de muerte fue el incentivo que movió a las naciones civilizadas a poner coto a este desbocado afán de sangre que enloquecía a los españoles; al caer su cuerpo colgando de la horca, el embajador inglés dió el primer aviso al monarca, y aquel pueblo fanático, aquella turba realista y sanguinaria que se batía con ira frente a la regeneradora invasión napoleónica empuñada y mordió sus puños con soberana impotencia al sólo anuncio enviado por Inglaterra, esa gran maestra de la libertad, de venir con sus cañones a arrasar para siempre el carcomido trono de San Fernando.

La libertad se había afianzado después de la muerte de Ripoll, pero el fantasma negro que labora en la sombra para sostener su dominio contra los avances del progreso, escalo alcázares, abrió puertas, descorrió cortinas, hasta que logró penetrar en la cámara desde donde podía entorpecer la marcha progresiva que se iniciaba gracias al afianzamiento de la Constitución.

Las mixtificaciones de la libertad, las opresiones rastreras, las influencias clericales y la preponderancia del favor cortesano dieron origen a otra época tormentosa, a otra época en que se tuvo que luchar con ferozidad contra el enemigo común hasta sojuzgarlo y dominarlo aunque fuera en apariencia.

Hijos de este tiempo fueron Sorni y Guerrero, dos esforzados luchadores que pusieron a contribución todas sus energías y toda su inteligencia en el combate incansable por la libertad.

Sorni, abogado ilustre, tuvo que suspender sus tareas en el foro para vestir el uniforme militar y poder así batallar con denuedo contra las hordas clericales que pretendían restaurar nuevamente el régimen absolutista que nos llenó de oprobio ante el extranjero.

Guerrero, alma noble y de temple luchador, con un amor ciego por los ideales republicanos, también tuvo que exponer su vida en escaramuzas constantes que si no conseguían su objeto, deshonraban el régimen de libertad que se ganó por fuerza

en la memorable revolución de Septiembre.

Uno y otro son hijos de aquellos días felices que vieron derribarse bajo el peso de sus victos execrables a un trono mancillado por los excesos de una reina desaprensiva e ignorante; uno y otro fueron espectadores de aquellos sucesos que provocaron la renuncia de D. Amadeo; uno y otro tuvieron la alegría inmensa de ver hundirse dos tronos con su cetro y su corona, y vieron con dolor que aquel mismo pueblo que había derribado dos dinastías presenciaba con impasibilidad la pérdida del régimen republicano y el entroncamiento de una nueva dinastía que había de llevarnos al vergonzoso y humillante desastre colonial.

Ripoll, Sorni y Guerrero, son representantes de unas épocas de lucha viril y sostenida contra el clericalismo desenvuelto y sin careta. El uno pagó con su vida el noble amor que sentía por la libertad, y los otros sacaron fuerzas de flaqueza hasta el último momento, por ver la democracia triunfante y gobernadora; el uno fué la última víctima de la Inquisición española, y los otros fueron los actores principales de aquella suave tormenta que aireó un poco las costumbres y sepultó para siempre todo intento de resurrección absolutista; Ripoll es el que arrastra consigo un régimen de ignominias que tiene por factores al odioso Carlos María Isidro y al repugnante Fernando VII; Guerrero es el luchador incansable que aporta sus energías a la obra regeneradora de derrocar el trono envilecido de Isabel II; y Sorni es el patriota abnegado que trabaja en su bufete y en la milicia, que lucha por implantar su ideal y que logra escribir en el gran libro de la Humanidad la página hermosísima de la total definitiva liberación de los esclavos antillanos.

Bien hace Valencia en honrar a sus hijos ilustres; con el acto de hoy eleva su sentimiento y su intelectualidad al nivel de los grandes pueblos de la tierra y a semejanza de ellos debe acometer de una vez y para siempre la obra por la que combatieron Ripoll, Sorni y Guerrero, obra que después de emancipar el espíritu con el enterramiento definitivo de la religión opresora de conciencias, nos ha de conducir a las luchas económicas y a las reivindicaciones sociales por las que clamamos con ardor justificado los proletarios todos del mundo en su afán por alcanzar la Justicia social y la Igualdad absoluta, indefinida, eterna.

Mañana, a las ocho de la misma se verificará el acto de descubrir las lápidas perpetuadoras de la memoria del maestro Ripoll, Cristóbal Sorni y Antonio Guerrero.

Acudirá el Ayuntamiento en corporación, precedido de los maceros, acompañados de la Banda Municipal y de las sociedades invitadas a tan solemne acto.

La comitiva saldrá del Ayuntamiento por la puerta recayente a la calle de la Sangre, y por la de San Vicente se dirigirá a la de Calabazas, donde se procederá a descubrir la lápida de Antonio Guerrero.

Desde este punto se dirigirá a la calle continuación de D. Juan de Austria, donde se descubrirá la lápida de Sorni, artísticamente labrada por el inteligente lapidario Teófilo García de la Rosa.

Y desde aquí se trasladará la comitiva a la plaza de Ruzafa para rendir idéntico homenaje al ilustre maestro Ripoll.

Esta última lápida labrada por el artista Barroso es una demostración clara del gusto artístico de nuestro amigo. Representa un pergamino con un medallón a la derecha, donde está grabado el busto del maestro Ripoll, de un exacto parecido y orlado de laurel en su parte baja. A la izquierda aparece el rótulo de la plaza.

La lápida misma es el mayor elogio que puede hacerse del trabajo de nuestro amigo José Barroso.

El alcalde Sr. Sanchis Bergón ha delegado su representación para este acto en el primer teniente alcalde D. Mariano Cuber, que pronunciará un breve discurso después de leída el acta de la sesión en que se tomó el acuerdo.

La ceremonia se verificará a las ocho de la mañana a causa de tener que acudir el Ayuntamiento a otras solemnidades ya anunciadas.

DERRIBOS

El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa núm. 263 de la calle de San Vicente, adquirida para apertura de la calle de la Palma, señalando para el acto del remate el día 14 de Agosto próximo, a las doce, en estas Casas Consistoriales con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de Ensanche.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula del licitador.

Servirá de tipo para la licitación a la alza la cantidad de 1.500 pesetas y para tomar parte en el concurso deberá acreditarse haber consignado en la caja municipal, como fianza, la cantidad del 20 por 100 del tipo señalado para la licitación.

Todos los gastos que se originen serán de cuenta del rematante.

AVISO

Los señores socios del Centro de Unión Republicana (Libreros, 2), que desean localidades para presenciar la Batalla de flores, se servirán pasar por la secretaría del expresado Centro a recoger sus respectivas contraseñas, todas las tardes, de tres a siete.

Los encargos que no se retiren hoy, se entenderá que renuncian a ellos y se dispondrá en beneficio de otros socios.

Para entrar en el pabellón será indispensable la presentación o el recibo del presente mes. El secretario, Bergón.

Lápidas de Ripoll, Sorni y Guerrero

Aviso urgentísimo

Por imposibilidad material, ya que el Alcalde y los concejales estuvieron acompañando a los marinos hasta altas horas de esta madrugada, se ha demorado la inauguración de las lápidas de Ripoll, Sorni y Guerrero hasta mañana, a las ocho de la misma.

Sirva este anuncio de aviso a las sociedades y corporaciones que han de concurrir a tan solemne acto.

ALFILERAZOS

Y dice La Voz de Valencia, diario católico, apostólico, romano, que vé la luz pública con la censura y aprobación eclesiástica, en su número del domingo:

«Ello es que este gobierno de hambrones, esta coalición de avariciosos de baja estofa, causa repugnancia y asco a todo el mundo que no los deca algún mendrugo del presupuesto.»

¿Y a quién le debe el insignificante y plebeyo Guisasaón, de la humilde extracción de unos pobres patronos de casa de huéspedes, bajo cuyo sello arzobispal se publican estas groseras injurias. Los nueve mil duros que cobra a traición, del presupuesto?

El lenguaje no puede ser más culto ni más claro, ni más respetuoso para el gobierno y el jefe del Estado que lo nombra.

Eso sí; en cuanto usted llama a un obispo, aunque no sea más que un ladrón, a los tribunales.

Señor mío Jesucristo, Dios y hombre verdadero, lleno de trampas estoy que reviente a quien le debo; si alguno me debe a mí, pues al Juzgado corriendo.

Un castísimo ministro del Señor, de esos que se currulean cada día que sale el sol, al mismísimo Dios en tres personas distintas y una sola obvia verdadera, después de traer la substancia en madre, una virgen catalana, a un traspaso, en calidad de género averiado, a un sujeto de buena boca que la condujo al altar santo; dándole en dote una casa de trabajo que giraba bajo la razón sacerdotal y compañía.

El negocio marchaba viento en popa; el burdel sagrado de la calle de Baños Nuevos era el punto de cita del cuerpo eclesiástico bajo la canónica dirección del celestino ensotano.

Pero el demonio que no duerme, envidioso de las heroicas virtudes del ministro del santuario, le echó encima el juzgado de guardia; por corrupción de menores, estafa de 2.000 pesetas y otras niñerías.

Hasta aquí la cosa no es para que nadie se escandalice en una tierra como esta, hija predilecta de la Iglesia, donde a lo peor salta un sacerdote que asesina al autor de sus días después de microtaurizarle en la persona de su santa, católica, si que también barragana madre.

Lo raro es que el cardenal Casañas, porseguidor bárbaro de eclesiásticos, se haya permitido a enterrar de estos negocios, sin duda porque el autor, beneficiado de la Catedral, pertenece a la cuadrilla de clericales separacistas que capitanea el obispo de Barcelona.

Si el cura llega a ser español no lo salva ni la bula de Meo.

Bandido, canalla, peón, hijo de mal padre y cocido en mala olla, le decía un furibundo católico carcaña a un liberal vaticanista.

—Ya ves—le contestó—quién seré yo, cuando me trato con usted.

El gobierno está preocupadísimo sin saber a quien enviar a la embajada del Vaticano.



CALLE DE SORNI

(JOSÉ CRISTÓBAL)

HAY QUE DARSE PRISA

Por reforma de local y fin de temporada, se realizan verdaderamente todas las existencias de verano e invierno...

Ahí van D. Pío, tres excelentes candidatos, que deberían bien puesto el pabellón nacional...

La inocencia liberal y republicana sigue celebrando, con manifestaciones populares y discursos patrióticos...

Cárganos mis queridísimos amigos y correligionarios, D. Miguel Morayta, el valiente defensor de la secularización del Estado...

El cabildo está arañado que arde, porque el señor de M. Chasola se ha descolgado con una maza...

Pues ojalá no han visto sus mercados nada. Pronto llegará Victorero, el inquisidor Victorero, con su hermana...

La junta patronal de una leprosería, en la que manejan jesuitas, frailes, monjas, curas y carco-católicos...

Y el que quiera darse prisa de filántropo, que se rasque el bolsillo.

El viaje de un ministro. En el tren correo de Madrid llegará esta mañana el ministro de Instrucción Pública...

El traslado de la estación. Decididamente el día 2, a las once de la mañana, se colocará la primera piedra...

Banquete. Mañana será obsequiado el Sr. Jimeno con un almuerzo en Miramar por la Junta de Obras del Puerto.

Ayuntamiento. Bajo la presidencia del teniente de Alcalde Sr. Cuber, celebró ayer mañana sesión nuestro Ayuntamiento...

Exposición Nacional de Fotografías. Sigue en aumento el éxito de esta notable Exposición que, como es sabido, está instalada en los claustros de la Universidad Literaria...

Festejos para hoy. Desfile de carruajes. Hoy por la tarde, con motivo de la corrida de novillos, habrá también desfile de carruajes en la Alameda...

Para mañana. A las seis de la tarde gran Batalla de flores en el paseo de la Alameda...

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

Techos, Nueva, Platerías, Estamena y plaza de las Hierbas. Acto seguido se levantó la sesión.

PLAZA DE TOROS de Valencia

GRAN NOVILLADA DE FERIA. Toros de Anastasio Martín

DAUDER MANOLETE RELAMPAGUITO FLORES

A las cuatro de la tarde hoy Toro corrido

Legítimo de Anastasio Martín y Arribas Mañana de Anastasio Martín

Se vende en la acreditada carnicería de ANDRES ALFARO, Entenza, 41, entrando por la calle de Pascual y Genis...

EL NÚM. 2

Refrescos espirituales. Los más higiénicos. Plaza de Emilio Castelar, número 2.

La casa Martí (Bajada de San Francisco, 28) ha conseguido llamar extraordinariamente la atención con sus peladillas Mignonettes.

La feria

La corrida de toros de ayer era la última de Feria, la feria, y esto hizo que de los pueblos próximos comenzara a llegar gente desde las primeras horas de la mañana...

La animación, pues, en Valencia fué extraordinaria durante todo el día. Lo mismo ocurrió en la Alameda durante el desfile, y por la noche, presenciando el disparo de la traca de 800 metros...

L' Antigor. Anoche se verificó en el salón de actos de esta sociedad el festejo de los Jochs Florals, hallándose a cargo de D. Vicente Fe Castells el discurso del mantenedor...

Tombola. En el sorteo especial verificado el día 28 de los corrientes en la tombola que en el Real de la feria tiene instalada la Asociación de Obreros en General, salió premiado el núm. 1.481, resultando poseedor del billete D. Eugenio Juan...

Exposición Nacional de Fotografías. Sigue en aumento el éxito de esta notable Exposición que, como es sabido, está instalada en los claustros de la Universidad Literaria...

Festejos para hoy. Desfile de carruajes. Hoy por la tarde, con motivo de la corrida de novillos, habrá también desfile de carruajes en la Alameda...

Para mañana. A las seis de la tarde gran Batalla de flores en el paseo de la Alameda...

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

de la Cruz Roja, la comisión de esta ciudad, lista de los miembros de la guarnición, presidida por el general Novella y todos los socios de aquel Casino...

La brigada de Ambulancias estaba formada en línea frente al Casino. Rompiendo la marcha la bandera de este, se dirigió la comitiva, seguida de la brigada y numeroso público al cementerio del Grao...

Allí se les unió una comisión de las damas de la Cruz Roja cuando la repatriación. El mausoleo donde reposan los restos de nuestros soldados fallecidos en aquella etapa, hermoso panteón de una notable sencillez...

Ronidos ante él todos los que formaban la comitiva, fué depositada sobre el panteón la corona que le dedica la Asamblea Suprema, hermosa obra de arte, dirigida y proyectada por el conocido pintor Sr. Garofa Más...

El Sr. Ordaz y el general Novella pronunciaron elocuentes discursos ensalzando el patriótico rasgo del Casino Artesano del Grao, cediendo sus locales para poste sanitario, y dedicando un sentido recuerdo a los que en el citado panteón descansan...

Una continuación regresó la comitiva al Casino, y reunidos en su salón principal bajo la presidencia del Sr. Ordaz, éste concedió la palabra al Dr. Calatraveño, quien con inspirada frase hizo una descripción de los luctuosos días de la repatriación, fomentándose por hallar convertido en salón de alegría y esperanzas aquel mismo salón que él vió albergando el dolor...

El Sr. Caravaca también pronunció un elocuente discurso, relatando sus recuerdos de entonces y sus impresiones de ahora. Por último, el presidente del Casino de Artesanos Sr. Carsí, dió la nota más simpática, pronunciando un conmovedor discurso, ofreciendo siempre la cooperación de la sociedad en cuantos casos ésta pueda servir en beneficio de la patria...

El Sr. Carsí fué muy aplaudido por su discurso elocuente y sentidísimo. La brigada maniobró ante el Casino, terminando acto.

Después de compuesto el periódico, a las tres y media de la madrugada, recibimos el aviso de la inauguración de las lápidas de Ripoll, Sorri y Guerrero hasta mañana a las ocho de la misma; por ello en el artículo de fondo se habla de la solemnidad que iba a celebrarse hoy...

El alcalde de Requena, acompañado de una comisión de concejales de aquel ayuntamiento y gran número de contribuyentes, ha llegado a Valencia con objeto de interesar del ministro de Instrucción Pública fije su atención en las circunstancias por que atraviesa la comarca de Requena a causa de los pedriscos...

Los comisionados piden: 1.º Que del fondo de calamidades se destine alguna cantidad a Requena. 2.º Que se les conceda demora para el pago de los tributos. 3.º Que se emprendan obras públicas, estando indicada en primer lugar la carretera de Requena a Chera...

Delos guardias de punto en la calle de Gracia, hay uno que ayer se dedicó a molestar a los vecinos y que, sintiéndose héroe, le emprendió a bofetadas con un concurrente a uno de los establecimientos de dicha calle. Convendría que el capitán de la guardia municipal convenciera al susodicho guardia hasta donde alcanzan sus deberes...

Gorras inglesas y rusas para niños, a 2 y 3 pesetas. Almacenes "El Águila", Paz, E.

La higiene de la cabeza se obtiene con el uso de la mejor Quina marca Helene. De venta en la perfumería de "El Águila", Bajada de San Francisco, 4, duplicado.

El inspector de policía Sr. Illueca ha sido destinado a prestar servicio en el distrito del Mar, y el Sr. Albiach al del Mercado.

A los efectos oportunos, el Alcalde ha remitido al delegado regio de primera enseñanza la instancia presentada por los vecinos de Pueblo Nuevo del Mar, en la que solicitan se cree una escuela nocturna de adultos en el local que ocupa la diurna de niñas.

La Sociedad de acomodadores de la plaza de Toros está organizando una becerreda a beneficio de la misma para el día 12 de Agosto, en la que tomarán parte los aventajados diestros Pipa, Rubio y Morenito en competencia.

El doctor Recasens, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, dice: "La bondad de las Sales de Mediana de Aragón" hace inútil toda recomendación; se recomiendan solas.

Trajes para niños de 4 a 9 años, desde 5 pesetas. Almacenes "El Águila", Paz, E.

URBURUAGA DE UBILLA.—Marquiza (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense memoria y guía. Se remiten gratis.

Diversas veces hemos dicho que quien visite la rojería de Real, hoy de su viuda, calle de la Sangre, no se saldrá sin comprar. Este antiguo y reputadísimo establecimiento posee tan abundante surtido, ofrece precios tan reducidos y de tales garantías al comprador, que es preciso surtirle en él y recomendarlo a todos los amigos.

Mariano Pardo, asastre tailleur, Tros-Ait, 51. Confección de trajes. Precios económicos.

La Palma, restaurant situado en la calle de la Sangre, del que son dueños los entendidos camareros Sras Garcerá y Gálvez, se halla concurrenciosísimo estos días, lo que prueba el buen servicio que allí se presta y su economía.

PARA LA BATALLA DE FLORES.—En Burjasot, calle de Colón, primera casa, habita el jardinero Antonio Torres, que tiene grandísimo surtido de dalias y otras flores que pueden ser adquiridas durante el día de hoy a precios muy económicos.

Camisas célebre, colores fantasía, desde 3 pesetas. Almacenes "El Águila", Paz, E.

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

La Cruz Roja. Ayer mañana se verificó el hermoso acto de colocar una corona de esta institución en la tumba del Cementerio del Grao...

Pozos Artesianos. Hasta 500 metros de profundidad MATAI Y CABEDO. Más de 20 años de práctica Lapanto, 29.-Valencia

LA ESTRELLA CAMISERIA Y CORBATERIA

Grandes rebajas de precios durante los días de feria EXTENSOS CORTIDOS en camisas y corbatas. GENEROS ESPECIALES para camisas de reserva. ESMERADA CONFECCIÓN en los encargos. CASA LA MEJOR SURTIDA Y M S BARATA.

Bajada de San Francisco, núm. 21, junto al café Suizo.-Valencia.

Paper "Valencia"

Carácter íntimamente borbónico, toda obra, toda modestia desatentando mes el su mérito con el aroma en la violeta. Yo creo que va a presentir el laurel de maestro Arrieta, con Gurina la intérpreta ó sea que la canta en carillón solo por ser tocaya suya.

Yo, Juan F. anuncia el cartell vach a vore a Marieta y om poga ignalet que a Jorge siempre m' enamora d' ella, pues en trache de aldeana está... ¡presiosa! ¡hechisera! y para aumentar el gust d' aquella veu qu' endelaita saboreche un sigarrat rollat en paper "Valencia".

Toros y Toreros. La cuarta de Feria. El sol quema de firme; en la meseta sus ardorosos rayos en rosas nos convierten y sufrimos las caricias del astro.

Pensamos ausentarnos de este punto; pero, ¿cómo intentarlo? ¡Si está la sombra llena hasta los topes, sin que se vea ni un claro! Aguantémonos, pues, y continuemos sufriendo resignados, la suerte que don Tolo nos depara. ¿Qué tal están los palcos? Hechos un ramillete de mujeres de cuerpos soberanos, bustos archidivinos y unos ojos que inquietan al más casto.

¿Quiénes son las que ocupan el palco ventanero? Lo ocupan tres artistas muy simpáticas del teatro Pizarro. Son Emilia Martínez y la Poña y Carmen Sobejano.

Nuestra vista se desparca por palcos y rillanos, que están hoy de gala. ¡Caballeros!, estoy desparado, porque esos rayos, de que os hablabamos el sábado, no quieren estar quietos y atraviecan todos esos obstáculos que en forma de lujosos atavíos guardan miles de encantos.

No extrañéis que prosiga en mi manía; estoy achicharrado, y no sé si el calor que me sofoca me lo produce el sol o son mis rayos. Pero basta de lata y al avío que asoma ya la jeta el de Anastasio.

La última de Feria, la de nueve toros, la que esperan aquellos que les parecen muchas pesetas las que se pagan por ver un toro normal. Cinco de Anastasio Martín, terciaditos como todos los de esta ganadería, pero bien puestos y bravos, y otros cuatro de Arribas hermanos, constituirán la materia prima de la corrida de ayer.

¿Que quién estaba encargado de pasaportarlos? ¡Vaya, pues apenas queda quien no lo sepa! Pero lo diremos; los tres primeros de la lista del toro, Fuentes, Bombita y Machaco. Como era natural, nueve toros y los tres nombres, pues capazo lleno, y en las taquillas faltó poco para decir "se acabó el papel".

¿Que sea enhorabuena, señores de la comisión. Chimeno, de Anastasio Martín, bien puesto y berrendo, y con más pies que un gamo; se los para D. Antonio con dos señoras verónicas.

El bicho resulta bravo; arremete a los de aupa de lejos, y con desparpajo. Toma cuatro picotazos, proporcióna tres tumbos y despacha dos jacos.

Los maestros, casi nada; salen más fuertes que ayer y con gana de trabajar. Al terminar un quite Fuentes coloca la montera sobre la testuz, y Machaco, que anda haciendo coraje, mete el capote a tiempo cuando Cachiporra cae al descubierto; hace un quite magistral y lo termina, por no ser menos que el maestro, colocando la montera y arrojándosela ante la cara. (Ovación).

Buen principio de corrida! Adornado por Castillo y Americano, pasa a manos del maestro. Coge Fuentes los avíos, brinda, y se va hacia la fiera, que en el primer pase rozan los pliegues su chaqueta.

Después de diversos pases, más que de arte, de destreza, se tira y marca un pinchazo que a Chimeno no hace mella. Torna a empuñar el estoque; y vuelve de nuevo a la breja y le endiga una estocada como el día de ayer, que deja un estocazo que se ve a simple vista.

Interviene el peonaje para preparar el toro para el descabello, faena que debe hacerse el diestro, y después descabilla a la primera. (Aplausos).

Presidario. ¡Caracoles! Vaya un nombre alarmante. ¡Presidario! ¿Ha cometido algún crimen este bicho de Anastasio? ¿Qué sentencia le impusieron? ¿De qué cárcel se ha fugado? Si en algún penal estuvo, ¿debió cobrar el barato, porque le sobran rihones para proclamar el amo.

Arremete contra Paje, y el Bomba aprovecha la ocasión para veroniquearle. Veloz, como una ventanita, recibe cinco alfilerazos, desmonta dos veces a los piqueros y les mata un arre.

Bien en los quites el maestro. Suena el clarín, cambio de suerte y bronca injustificada al presidente por entender algunos que no había tomado bastantes varas. Morenito y Barquero parecen regularmente. Ordenan su ejecución.

De verdugo actúa Bomba, que en una faena breve, admirable y primorosa, le larga un estocazo que hace al bicho una pelota.

La faena la hizo por el bajo mientras los del graderío decían "¡olé, los guapos!". La ovación al terminar fué merecidísima y justo pago a lo que con el trapo rojo nos demostró el muchacho!

Carpiñero, y lo es, y trabajador, con muchas ganas de pelea, bravo y codicioso.

Machaco y Fuentes hacen dos quites super a Paje y Zurito. Durante el primer tercio se luce en la pelea, demostrando este bicho que tiene una pascia en la cabeza. Y en efecto, la tiene, e ítem más, bravura, hasta el extremo de tomar seis varas con codicia y sin volver jamás la cara.

Propio de los matadores, sólo Chatín cuarteaba un buen par. La faena del Machaco buena, pero como todas las suyas no tiene la suprema elegancia de las de otros diestros. Dió tres pases con la derecha, uno en redondo y otro con la izquierda, sufriendo un desarme y vuelve a la carga.

Como su anterior compadre, toma los mismos puyazos y proporcióna a su vez idénticas caricias. Bombita y Machaco torea al alimón, y Fuentes, por no ser menos, recoge al bicho a la salida de la suerte para dejarlo otra vez en situación.

El público se levanta, bate palmas, y ¡per delirio! cuando los tres diestros se arrojan muy tranquilos ante la cara del bicho y le arrojan arena. ¡Bravo! ¡Bravo! eso es querer dejar satisfecha a la gente, y para colmo de obsequios coge el Fuentes los palos y coloca un par al cuarto, otro llegando bonitamente a la cabeza y con mucho sosiego, y por último otro muy bueno. (Palmas).

Empuña los trastos Antonio, y previos varios telonazos y un achuchón, entra tres veces a matar, colocando tres medias estocadas. La última lagartijera. (Palmas). Balconero.—De Anastasio, bien colocado. Seis puyazos, dos tumbos y dos acémilas muertas. Estas son las ocurrencias. Barquero y Antolín cuarteán tres pares, y Ricardo Torres, que es un cumplido caballero, empuña los avíos de matar.

Brinda Bomba al almirante la muerte de "Balconero" y le pide en su discurso que conceda desde luego la libertad a un marino que anteaer bajo hasta el ruedo provisto de manzanilla a obsequiar a los maestros.

La faena de Bombita es breve, pero inteligentísima, y apenas se cuadra el bicho larga Ricardo una buena estocada. Midele para acocer el toro junto a la valla y debajo del palco del almirante, y allí saca el estoque y descabilla al momento. La ovación es de primera. El buen almirante accede a lo que ha solicitado y la libertad concede al marinero arrestado. El público, de pie, aplaude al almirante señor de la Mata por su fleza, y éste saluda militarmente. Cocinero.—Negro listón, de Arribas, estállado del derecho. Fajardo, a las primeras de cambio, hace la gracia de dejar enhebrada la puya en el lomo del animal. Este, incomodado, proporcióna tres costazos y mata dos caballos a cambio de cuatro picotazos. Los capotes se enganchan en las agujas que es un primor. Ay, qué Cocinero... ¡Ay, Jesús, qué modo de enganchar el trapo! Este fragmento de complot debieron aprenderse de memoria los lidiadores. Machaco coge los palos; hace mal, porque el toro no se presta para ello, y en efecto, el machaco coloca sólo un par al cuarto. Camar y Patatoro rematan muy bien el tercio. Brinda al sol el Machaquito que se dirige al muchacho a obsequiar a Cocinero (con pases archipampanicos) y a demostrarle que tiene los rihones... saltados. Se tira con valentía y agarra un estocozazo que deja al buen Cocinero convertido en estofado. No será de un torero las faenas del Machaco, pero que no se juzga muchas veces, vaya que si es verdad; por eso tiene partidarios y le aplauden. Airoso.—De Arribas, negro, brago, bien puesto. Carriles le da un puyazo profundo y tres más Cachiporra y Fajardo, que sufren dos porrazos y matan dos jameles. Se licúan los matadores haciendo rios primeros y aplauden los concurrentes la labor de los doctores. Machaquito, Bomba y Fuentes. Pasemos al segundo tercio. ¡Vaya un publicito! ¡cuánto pide! ¡siempre quiero caramelo! ¡Los maestros! ¡los maestros!, exclaman, y Fuentes coge los palos y les ofrece el regalo a sus compañeros. Aceptan éstos y venga música. Machaco sale por delante, y después de algunas filigranas, marca el cambio, y ovación en los tendidos; repite el jugueteo y clava, superiormente un par al quiebro. Bomba, a continuación clava un buen par, del que se desprende un rehilete. Fuentes, alardeando valentía y haciendo más que debió hacer, alegró al bicho, y dejándole llegar, quebró en la propia cabeza, colocando un par superior, saliendo a los alfileres rotos. (Ovación). Fuentes coge los trastos y se dirige a la fiera, a la que pasa con valentía, arrojándole de verdad y tras un trasteo breve, pero ineficaz, acerca ya de los toriles y logra cuadrar a la fiera

EL PASAJE

ABDON IBÁÑEZ. Pañería, Sastrería, Camisería...

NUEVO ALMAGÉN DE MOLDURAS Y GROMOS de ANTONIO M. BAYETTINI

Plaza de las Barcas, 20 y Barcelona, 18, Valencia

Banco de Valencia

Calle de Peris y Valero (antes Paz) Este Banco ha establecido una CAJA de AHORROS...

INTERESANTÍSIMO sin dinero en LA FABRIL VALENCIANA

Maquinas para hacer medias y generos de punto, se adquieren.

LAS BARRACAS

DESCALZO Y VILLENA. LLOP 8 y 10 FABRICA de torcidos de algodón coloros sólidos...

ayudado un reloj a un catalano por un individuo llamado José María Jorja...

Escándalo El inspector de policía Sr. Illicea detuvo anoche a tres jóvenes...

Fuera de Valencia En la refriega uno de ellos sacó un revólver...

Para el bicho Bombita adornándose en la suelta y el público otorga al chico...

Recuerdo de varios pasos de pitón a pitón y uno ayudado, saliendo achuchado.

Descañella al cuarto intento. (Aplausos.)

Con bravura y bastante poder toma cinco puzos de Churro, Zurito y Gordo...

Machaco actúa de providencia y salva al Churro de una cornada.

Mogino y Chatin colocan cuatro pares regulares y el Ficho pasa a manos del Machaco...

El toro se acuesta y el público aplaude al diestro.

Cuando a Cartagena llegues dile a tu cartagenera que la valentía dejaste...

RESUMEN.—La corrida de ayer la mejor de las de Feria...

El cartel ha resultado de primera, dejando satisfechos a los inteligentes.

De los toreros el Bomba, después el Fuentes y muy canela el Machaco...

Salí la gente muy satisfecha de la corrida cuarta de Feria...

LOS DOS MALETAS. Movimiento del Puerto

Vapores entrados: Vapor Canalejas, de Barcelona...

Vapores salidos: Vapor Canalejas, para Cullera...

Crónica de sucesos. A la salida de los toros le fué sustraído...

Large advertisement for DON VICENTE SUAY BONORA del Comercio. Ha fallecido a las dos de esta madrugada A los 62 años de edad. Includes a cross icon and details of the funeral.

CINEMATOGRAFO MODERNO. En este cinematografo situado en la calle de las Barcas...

Enfermedades de la boca y dientes. Construcción de toda clase de dentaduras...

Atención! Como medida de precaución, aconsejamos tener en todas las casas...

LUBAT Casa. OPIICA. Lentes y gafas con cristales superiores...

Confetti y serpentinas. más barato que nadie, en la subasta de la Paz...

Consultorio Grifol. ENFERMEDADES SECRETAS. HORAS DE CONSULTA...

ACADEMIA Y COLEGIO DE NIÑOS DE SAN FELIPE NERI. Abierta todo el verano...

Liquidación de muebles. Calle de Calatrava, 15

VINICULTORES. SALIFENOL. Anlara los vinos y evita el agriquo-dulo...

Vinos agrios. El neutralizador Bofill. cura de fardolos a su primitivo estado...

A comer a "El Caballo de Oro". Sus platos pierden 1.000 pesetas al que demuestre...

Cervecería y Restaurant Munich (antes Fortis). Plaza de la Reina y C. Peris y Valero...

Venéreo-Sifilis PURGACIONES. Para curar pronto en 10 a 12 días...

30 pesetas semanales. pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa...

TUPINAMBA. Cafés puros, aroma concentrado con real privilegio...

Por telégrafo y teléfono. "La Gaceta". Inserta un real decreto recargando los derechos...

De Gobernación. Hoy no se nos han facilitado informes de ninguna clase...

De Santander. Mañana marcharán los reyes a bordo del "Giralda"...

De San Sebastián. El Sr. Gullón ha conferenciado por teléfono con los señores López Domínguez...

De Pamplona. Anoche se despidieron del público, la Pina y Borrás...

De San Ildefonso. La infanta Isabel hace la vida ordinaria...

De Hacienda. El Sr. Navarro Reverter ha conferenciado hoy con el Sr. López Domínguez...

Confía que darán satisfactorio resultado los trabajos de la guardia civil. La Mota del Vaticano

Los cocheros del ministro de la Guerra agredieron en broma a un anciano recadero...

De Coruña. El vapor "Cabo Trafalgar", de la Compañía de Ibarra...

Amalio Jimeno. D. Amalio Jimeno se ha despedido hoy del general López Domínguez...

Probablemente dictará una resolución para que los catedráticos de enseñanza superior cobren...

El senador D. Rafael Sarthou acompaña al ministro en su viaje a Valencia.

El doctor Jimeno nos ha manifestado que decididamente saldrá de Valencia en el correo del jueves...

Continuará en la presidencia del Consejo de Estado.

Ignora si en la combinación entrará el marqués de Tovar...

Los diplomáticos muestran disgustos porque se concedan a políticos puestos diplomáticos...

El alcalde de Vergara teme que haya mañana desórdenes...

El gobernador ha concentrado la guardia civil en dicho pueblo.

Denuncia. El ilustre Ramón y Cajal ha denunciado al juzgado de guardia...

De San Ildefonso. La infanta Isabel hace la vida ordinaria...

De Hacienda. El Sr. Navarro Reverter ha conferenciado hoy con el Sr. López Domínguez...

Ha dicho que hoy quedaría determina- da la fecha en que ha de regir el convenio comercial con los Estados Unidos.

De Santiago

En el concurso de orfeones hubo un tumulto. Se adjudicó el primer premio a de Pontevdra, protestando los de Vigo, Orense y Coruña.

La guardia civil despejó á culatazos y sablazos. El jurado del concurso, de orfeones se fugó.

El orfeón Coruñés renunció al tercer premio y no recogió las 300 pesetas que le correspondían.

El orfeón promiado no tomó parte en la velada.

El de Orense saldrá mañana. Los alborotadores rompieron los estandartes.

De Barcelona

El periódico El Poble Catalá arremete hoy contra el gobierno por haber resuelto al fin que los presos de los penales de Africa sean albergados en el castillo de Figueras.

Los diputados de la solidaridad han celebrado una reunión para tratar de los procesos que se instruyen con motivo de la ley de jurisdicciones.

Han rogado al gobernador gestione del gobierno la suspensión de dicha ley, ó en todo caso que se aplique con benignidad.

El Sr. Manzano ha ofrecido complacerles.

Ayer empezaron las sesiones del Congreso Internacional de Juventudes Republicanas.

El gobernador prohibió que se hablara en diferentes idiomas.

El presidente dijo en su discurso que este Congreso sería el preludio de la paz universal.

Terminó dando vivas á Italia y España, y pidió se dirigiera un despacho de simpatía al presidente de la disuelta Duma rusa.

El delegado italiano Sr. Novelli saludó á España, dedicando párrafos á enaltecer á Pi y Margall y Salmerón.

En los alrededores de la Casa del Pueblo se habían tomado grandes precauciones.

El gobernador permitirá que hoy se hable ya en italiano, pero á condición de que los discursos han de ser traducidos.

En su excursión á las provincias del Norte serán acompañados por representantes de los ayuntamientos de Barcelona, Palma y Lérida.

En un tren de Tarrasa le robaron á un viajero una cartera con importante suma.

Tren apedreado

Castellón.—Dicen de Soneja que hace pocos días fué apedreado un tren de viajeros por varios zúñis.

Una piedra alcanzó al fogonero, hiriéndole gravemente.

El director de la Compañía Central de Aragón ha dado parte á las autoridades diciendo que estos casos se repiten con mucha frecuencia.

El manifiesto de la Duma

San Petersburgo.—Un numeroso grupo ha penetrado en una imprenta deteniendo á todo el personal.

Los revolucionarios iban armados de revólvers y fusiles.

Al hallarse dueños de la imprenta sacaron la matriz del manifiesto de la Duma, fijándola en una máquina rotativa é imprimiendo ciento cincuenta mil ejemplares, que se llevaron consigo tras cinco horas de trabajo.

En la inundación han perecido diez personas.

Una familia envenenada

Paris.—En el número 18 de la calle de la Higuera, en el barrio de San Gervasio, habitaban desde hace algún tiempo los esposos Courtmer, padres de tres niños de corta edad, todos de procedencia rusa.

El jefe de la familia compró en un establecimiento del departamento del Sena pescado frito, que guardó para el almuerzo del día siguiente.

El resultado del hecho dió por consecuencia el envenenamiento de la madre é intoxicación de sus hijos.

Los facultativos curaron á los lesionados.

De Santander

Se han verificado las regatas internacionales. En la primera serie llegó el primero «Ay ay, ay!»

El segundo «Mariposa» y el tercero «Isidora».

En la segunda serie llegó el segundo «Quién X», patronado por D. Alfonso.

«A las tres de la tarde zarpó el «Giralda» con rumbo á Inglaterra, conduciendo á los reyes.

La despedida fué afectuosa. Se ha firmado el tratado con Suiza.

También se ha dispuesto el traslado del negociado del Catastro á la subsecretaría de Hacienda.

Asimismo se ha firmado el traslado de dos delegados de Hacienda.

El ministro distribuirá los premios en el Club de regatas á las nueve de la noche.

Instrucciones á los gobernadores

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el Sr. López Domínguez antes de dar instrucciones á los gobernadores.

A las cinco de la tarde empezaron las conferencias.

Al salir han dicho todos que han recibido instrucciones para que procedan con justicia é imparcialidad en sus respectivas provincias.

A pesar de esto, hace días que en Gobernación se nota extraordinaria actividad en el negociado de política, estudiando los expedientes de suspensión de ayuntamientos.

Se afirma que los gobernadores se llevan listas de los expedientes aprobados, exigiéndoles referencias acerca del estado y situación del grupo de los liberales en cada provincia.

Explosión en una mina

Bukarest.—Ha ocurrido una explosión horrible en una mina de petróleo.

Llamadas horripilantes iluminaban el espacio. Se han desplomado los almacenes y talleres.

Estallaron dos depósitos de petróleo, resultando 25 muertos y gran número de heridos.

Las pérdidas son inmensas é incalculables por ahora.

Buques de guerra.—Niña muerta

Cartagena.—Han fondeado en este puerto los buques de guerra «Lepanto» y «Osado», procedentes de Mahón.

Ha fallecido la niña Juana Carrión, á quien hirió impensadamente una hermana suya.

Armonías ministeriales

En la conferencia que celebraron los Sres. Dávila y López Domínguez, se habló de los resentimientos del primero con el conde de Romanones á consecuencia de la combinación de gobernadores.

Dicen que el jefe del gobierno consiguió que Dávila depusiera su esbozo, esperando conseguir igual resultado respecto al conde de Romanones.

Afirmase que las diferencias entre Dávila y Romanones proceden del tiempo en que Moret era gobierno.

Por entonces Romanones pidió en dos Consejos la dimisión de Dávila que á la sazón ocupaba la embajada de Lisboa.

Se fundaba para ello el hoy ministro de Gracia y Justicia en la carencia de noticias cuando se sublevó la tripulación de un buque de guerra lusitano y en el abandono de destino por parte de Dávila.

Huelga de pescadores.—Incendio en un buque

Se ha recibido un telegrama oficial del gobernador de Coruña diciendo que conforneración con los patronos y obreros pescadores.

Dice que ambas partes muéstranse intransigentes. No obstante, afirma que vislumbra un arreglo en la huelga.

Las noticias que se reciben de Coruña referentes al incendio del «Cabo Trafalgar» dicen que continúa el fuego.

Una potente bomba, situada en el muelle, presta grandes auxilios.

Han resultado muertos un maquinista y dos paleros. Se sabe de otro tripulante que ha desaparecido.

Dícese que el barco será echado á pique en vista de que el incendio toma incremento.

Noticias posteriores comunican que el incendio ha destruido la cuarta parte de la carga.

El piloto, los maquinistas y el mayor-domo han perdido sus equipajes y el dinero que tenían.

El primer piloto ha resultado con quemaduras leves.

Los cadáveres no se han extraído, debido á la gran cantidad de agua embarcada.

El incendio ha sido dominado. La combinación diplomática

La tan debatida combinación diplomática proporciona al general López Domínguez iguales disgustos que la provisión de altos cargos y la combinación de gobernadores.

El conde de Romanones insiste en que el marqués de Tovar entrej en la combinación.

Se trata de buscarle un puesto. A los liberales les enoja que el señor Villaurrutia vaya á la embajada de Londres, considerando que en el partido hay diplomáticos de condiciones excepcionales para ocupar dicho puesto.

A pesar de cuanto se diga, el Sr. León y Castillo tiene todas las probabilidades de seguir en la embajada de París.

De Cádiz

Avanza la destrucción de las murallas. Ha comenzado el derribo de las puertas de Mar.

Un inmenso gentío ha presenciado los derribos.

Zarpó el «San Francisco» con rumbo á Fernando Póo.

Conduce al ingeniero D. Enrique Dalmonde, encargado de la demarcación de los terrenos del Muni.

Jira anticlerical

Tenerife.—Los anticlericales, en gran número, han celebrado una jira campestre en conmemoración de la extinción de las órdenes religiosas.

Varios oradores pronunciaron con fogor discursos atizando la inefluencia vaticana y el predominio de los clericales latinos. El público ovacionó á los oradores entre entusiastas aclamaciones.

Celador asesinado

Centá.—Un celador de nombre Pereira amonestó á un confinado. Este le esperó detrás de la puerta del dormitorio.

Al pasar Pereira le dió cinco puñaladas, dejándolo muerto.

Proyectos de Romanones

El conde de Romanones llevará al próximo Consejo de ministros un proyecto de decreto sobre los sueldos á los empleados judiciales.

Además presentará otro sobre asuntos relacionados con Roma, provocando una votación para obtener la seguridad de las Cortes se abrirá en la segunda quincena de Octubre.

El asunto dice que provocará discusiones graves y quizá algún contratiempo para el general López Domínguez.

Está conferenciando antes del Consejo con Romanones para procurar que la cuestión se aplaque hasta fines de Septiembre.

Los gobernadores

Como muchos gobernadores, entre ellos el de Zaragoza, se niegan á desempeñar gobierno, se trabaja para hacer una nueva combinación complementaria.

Los gobernadores fueron recibidos el ministro de la Gobernación, dirigidos por el Sr. Dávila la palabra.

Visita á Maura

Mañana los presentará al presidente del Consejo, marchando después á sus respectivos destinos.

Palma.—Una comisión de la Academia de Medicina ha visitado al Sr. Maura.

Regresó complacida de las atenciones que le dispensó el jefe de los conservadores.

En Vall de Mosca se celebró una función cívica en honor de la beata Catalina Tomás.

Asistió Maura. Abolición de la pena de muerte en Francia

París.—En el Consejo de ministros, presidido por el presidente de la República, Fallières, se acordó la abolición de pena de muerte.

Se presentará á la Cámara el oportuno proyecto.

También se acordó hacer nuevas disposiciones aduaneras á Suiza para llegar á un arreglo.

Divergencias socialistas.—La mendicidad

Los obreros marmolistas, en número de 91, celebrarán un mitin el 1.º de Agosto.

En el protestarán del acuerdo de la directiva de auxiliar metálicamente á los concejales socialistas para arrear en campaña contra la prensa burguesa.

El gobernador y el alcalde de Madrid están ultimando el proyecto para extinguir la mendicidad.

Horrible descarrilamiento

Nueva-York.—El tren expreso del C. P. descarriló.

La locomotora se hizo añicos. El tren se precipitó en el río Hudson.

Hasta ahora se sabe que ha habido 12 muertos y muchísimos heridos.

La revolución en Río Janeiro

Río Janeiro.—La revolución continúa avanzando. Dice un mensaje á las Cámaras pidiendo la dictadura para contrarrestarla.

Kaiser-Borax advertisement with image of a woman and child, describing a hygienic and antiseptic preparation for the toilet.

OPOGASTRICA advertisement for stomach ailments, featuring a bottle image and text describing its effectiveness for various gastric issues.

Adria Compañía Real Húngara advertisement for maritime navigation services, including routes to Marsella and other ports.

Talleres de construcción advertisement for machinery and repairs, listing various types of equipment and services offered.

DINERO advertisement for financial services, mentioning interest rates and terms for various types of loans and deposits.

COMPANIA REAL HOLLANDESA advertisement for regular shipping services to and from Amsterdam.

COMPANIA MARITIMA COMERCIAL advertisement for maritime services, including cargo and passenger transport.

COMPANIA MARITIMA COMERCIAL advertisement for shipping services, listing routes and schedules.

Preparadoras advertisement for a business opportunity, offering a position with a salary and benefits.

Dependiente advertisement for a job opening, describing the duties and requirements of the position.

Se venden advertisement for machinery and equipment, listing various types of machines for sale.

DINERO advertisement for financial services, similar to the one above, offering various financial products.

Balneario de NUESTRA SEÑORA de la GABEZA advertisement for a spa resort in Burjassot, Valencia.

La Maravilla del Campo advertisement for a medicinal product, featuring an image of a woman and child.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica advertisement for transatlantic shipping services.

LINEA DE AMERICA DEL SUR advertisement for shipping services to South America, including routes and schedules.

Braguero Tortosa é Hijos advertisement for a clothing store, featuring a large image of a man in a suit and various clothing items.